



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce prosince a na počátku nového liturgického roku. Inspiraci pro dobré prožití adventní doby nám naše brněnské biskupství každoročně nabízí v útlé brožurce "Průvodce adventem". Pro majitele tzv. chytrých telefonů nebo tabletů opět připomínám, že existuje aplikace se stejným názvem „Průvodce adventem“, kterou je možné si zdarma stáhnout.

Minulou neděli se v kostelích brněnské diecéze četl pastýřský list biskupa Vojtěcha. Rád bych zde připomněl několik myšlenek z tohoto pastýřského listu: „Očekávat, těšit se, toužit a připravovat se – to nejsou postoje vlastní dnešnímu člověku. Ve všech oblastech života se naopak snažíme dosáhnout všeho pokud možno ihned, bez vnější i vnitřní přípravy na přijetí, bez vystupování k cíli. Vystupování, často namáhavého a plného odříkání. Vystupování, při kterém se stále víc a víc přibližuje a stává toužebnější cíl. Dnešní člověk touží bez většího úsilí a námahy zakusit pocity toho, kdo již dosáhl cíle...“

V protikladu k nabízeným možnostem a šancím adventu mnoho věcí kolem nás, a to už dávno před zahájením adventní doby, předjímá zdání vánoční atmosféry z důvodu obchodního zisku: ozdobené vánoční stromy v obchodních centrech, předvánoční koncerty s vánoční tematikou, všude přítomné reklamy. I když není možné se obchodům vyhnout, protože dárky

a dobré jídlo k Vánocům samozřejmě také patří, je pro nás duchovně prožívaný advent příležitostí, jak odolat nanačtenému tlaku. A když půjdete do obchodů koupit dárek svým blízkým, určitě se také zastavte v kostele a pomodlete se za ně. Možná právě letos, kdy jsme prožívali mimořádný Svatý rok milosrdenství a procházeli branami milosrdenství, můžeme pokračovat v cestě objevování milosrdného Boha ve svých rodinách. Například v času ušetřeném sezením před televizí nebo počítačem využitým k společné duchovní četbě, modlitbě u rozžaté svíce, povídáním o duchovních věcech s dětmi nebo vnoučaty, ke stavění betléma s příběhy jednotlivých osob, od proroků až po postavy Panny Marie a svatého Josefa, v postupném přinášení stébel slámy do jesliček a podobně. Braňme adventní dobu v sobě i v našem okolí a buďme si vědomi, co k ní patří. Nepředjímeje slavení Vánoc dříve, než mají být. Ať se v každém z nás skrže ztišení v modlitbě a vnitřní kázeň probudí touha po setkání s tím, na kterého čekáme a který je pro nás největším darem. K tomu také samozřejmě patří včasné prožití svátosti smíření, ve které odevzdáme Bohu vše, co nás odděluje od něj, od druhých i od sebe samých.“

K dobré adventní přípravě mohou posloužit i prostředky, které nabízíme v našem kostele: rorátní mše sv. každou adventní středu od 6.15 hodin ráno, mši sv. při svíčkách s meditativním zpěvem každý adventní pátek od 19 hodin večer, adventní duchovní obnova, která se uskuteční v sobotu 17.12. dopoledne a přijetí svátosti smíření v obvyklou dobu.

Bratři a sestry, vyprošuji vám všem milostiplný advent a hojnost Božího požehnání.

Otec Václav Slouk

Tichá prosba

*Nad setmělou Zemí
se vznáší zpěv
zraněných
a osamělých srdcí.*

*Hledají lásku, Pane.
A tou jsi přece Ty!*

*Vrať nám Tvoji Lásku,
pokud jsme ji ztratili.*

*Prosíme, Tě, Otče,
ať nejsme zklamáni.*

*Bez ní nelze žít
v radosti a pokoji...*

Petr Tomíček



Úmysly apoštolátu modlitby na prosinec 2016

Úmysl všeobecný

Aby byla z každé části světa odstraněna náказа, kterou je zneužívání dětí k vojenské službě.

Úmysl misijní

Aby evropské národy znovu objevily krásu, dobro a pravdu evangelia, které dává životu radost a naději.

Úmysl našich biskupů

Ať jako křesťané umíme druhé obdarovávat nejen věcmi hmotnými, ale hlavně bohatstvím pramenícím z naší víry: poznáním Boha, láskou k němu a k bližnímu.

Čo krásne som dnes videl...(?)

Počas 1. adventnej nedele som bol na prechádzke okolo Křtín, neďaleko Brna. Moravský Kras je nádherný. Tak veľmi tu cítiť, s akou láskou ho náš Nebeský Otec utvoril pre nás. Aby sme mohli vidieť odlesk Jeho slávy, veľkoleposti, nádhery. Nádherné skaly, lesy, prepadliská, množstvo jaskýň s ich vlastným životom vnútri. A všetko to spolu ladí a funguje.

Krásna je všade vokol nás. Krásna je niečo, čo vložil Tvorca do každého svojho diela. Aj do toho najmenšieho alebo najnepatrnejšieho. Všetko, čo je, stvoril On a všetko, čo stvoril On, je krásne a ukazuje na Neho. Je advent, obdobie, kedy sa máme pripravovať na najkrajšie sviatky liturgického roka. A ako lepšie sa na ne pripravovať, než otváraním svojich očí pred krásou, ktorá nás obklopuje. Čo môže byť úžasnejšie, než postupne pripravovať svoje oči a srdce na nádhru sviatkov, ktorá je už tak blízko.

Podme pripravovať svoje srdce na Je-

ho veľký príchod. On je Krásny a Úžasný. Podme teda naladiť svoj duchovný zrak na vnímanie tej nádhery, aby sme Ho neprehliadli. Aj ja všetkých nás pozývavam hľadať a učiť sa vidieť všetko to krásne okolo nás. Skúsme dnes a aj počas adventu a Vianoc vnímať krásu, ktorú prináša, ktorá je určená nie len pre naše oči, ale najmä tú, ktorú môžeme vnímať len svojim srdcom. Vonku aj dnu, vo svetle aj v tme, v meste aj v prírode, v práci aj doma, v samote aj medzi ľuďmi a v každom veku. Ale všade s Ním. Prosme nášho Otca, nech nám zjavuje krásu ktorú tu pripravil a stále pripravuje pre nás. Nech nám pred ňou otvára naše oči a srdcia, nech nám dáva do srdca túžbu po Jeho krásne. Nech je na ňu tento advent bohatý. Nech nás táto krásna pripravuje na tú najväčšiu nádhru, na vyvrcholenie krásy všetkých krás. Na sviatky Vianoc, kedy nám bolo darované Dieťa.

Kristián Orlovský

VÁNOČNÍ VELEPÍSEŇ LÁSKY PRO HOSPODYNĚ

(srv. 1 Kor.13, 1-8)

Kdybych svůj dům perfektně nazdobila světelnými řetězy, jedlovými větvicami a cinkajícími zvonečky, ale neměla lásku ke své rodině, nejsem nic víc, než dekoratérka.

Kdybych se lopotila v kuchyni, napekla kola vánočního cukroví, navařila labužnické pokrmy a připravila vzorově prostřený stůl, ale neměla lásku ke své rodině, nejsem nic víc, než kuchařka.

Kdybych pomáhala vařit polévku pro bezdomovce, zpívala koledy v domově pro seniory a všechn svůj majetek darovala pro dobročinnost, ale neměla lásku ke své rodině, nic by mi to neprospělo.

Kdybych ověšela vánoční stromček třpytivými baňkami a vánočními hvězdami, zúčastnila se úžasných slavností, zpívala sóla v kostelním sboru, ale zapomněla na Ježíše, potom jsem nepochopila oč o Vánocích běží.

Láska přeruší pečení, aby mohla vzít dítě do náručí.

Láska zanechá zdobení a políbí manžela.

Láska je přátelská a trpělivá navzdory chvatu a stresu.

Láska druhým nezávidí jejich dům a vzácnými vánočními porcelánovými servisy a nádhernými ubrusy.

Láska neokřikuje děti, ale je vděčná za to, že jsou.

Láska nedává jen těm, od kterých může něco očekávat, ale ráda obdarovává právě ty, kteří to nemohou oplácet.

Láska všechno vydrží, všemu věří, vždy doufá, všechno snáší.

Láska nikdy nepřestává.

Mobilní telefony špičkové kvality se rozbíjí, perlové náhrdelníky se ztratí, golfově hole zrezaví... Ale darovaná láska zůstane.

(zahraniční zdroj)

Adventní duchovní obnova

V sobotu 17. 12. v 9 hodin dopoledne se uskuteční adventní duchovní obnova pod vedením našeho pana kaplana otce Jaroslava Rašovského. Přijďte v hojném počtu obnovit a občerstvit svá srdce a ducha!!! H.M.

První pátky

Po minulém článku v listopadovém Farním zpravodaji o praktikování zasvěcení Božskému Srdci v rodinách, jsem byla více lidmi požádána o modlitbu, kterou jsme se doma modlili. Tak zde je: (H.M.)

Obnova zasvěcení Nejsvětějšímu Srdci
(Modlí se po večerní modlitbě!)

*Nejsladší Spasiteli u nohou tvých
pokorně prosíme obnovujeme své zasvěcení
Tvému Božskému Srdci.*

*Buď stále naším králem,
zcela a úplně Ti důvěřujeme.*

*Tvůj duch proniknej naše myšlenky,
žádosti, naše řeči i skutky.*

*Žehnej našim podnikům, buď účasten
našich radostí i strastí a našich prací.*

*Uděl nám, abychom tě vždy lépe poznáva-
li, víc tě milovali a neúnavně tobě sloužili.*

V Ý Z V A

Milí spící a pasivní farníci!

Je čas se probudit...!

Prosím vás, přijďte rozšířit naše redaktorské řady! Nikdo nic nepíše, nechce se nikomu nic sdílet, někdy máme pocit, zdali má tento zpravodaj vůbec smysl dělat a jestli ho vůbec někdo čte...

Mohl by být dílem pěkného týmu, obsahovat různé rubriky a živá sdělení, posílit ve víře, atd...

Farnost je přece náš duchovní domov, všichni patříme jednomu Otci.

Nebojte se nikdo vám neublíží. Přihlaste se...

Helena Múčková

Benefiční koncert

V neděli, 18. 12. v 17.00 zazní benefiční koncert vokálně-instrumentální skupiny Societas incognitorum. Na programu budou renesanční a raně barokní skladby mistrů.

O připravovaných akcích budete včas informováni plakáty a v ohláškách.

Pozvánka do chrámového sboru

Vážení a milí farníci, kteří rádi zpíváte, přijďte rozšířit naše řady. Na vánoce připravujeme opět populární Rybovu mši „Hej mistře“. Pravidelné zkoušky jsou vždy každé úterý od 17 hodin v 1. poschodí na faře. „Kdo zpívá, dvakrát se modlí...“

Zve sbormistr Ondřej Múčka a zpěváci

Adventní akce

Každou adventní neděli dopoledne bude probíhat ve vchodu do kostela prodej vyrobených drobných předmětů od našich dětí. Výtěžek bude věnován na ponížení dluhu naší farnosti po rekonstrukci kostela. Také budeme prodávat drobné předměty, které věnují farníci.

Prosím, podpořte tyto snahy o ponížení našich dluhů. Děkujeme!



PRŮVOD SVĚTLA 2016

Průvod světla vyjde ve čtvrtek **8. prosince 2016** v 17.20 hodin z Denisových sadů do katedrály sv. Petra a Pavla v Brně. Průvod se svícemi, lampiony a loučemi předchází slavnostní bohoslužbě v brněnské katedrále od 17.30 hodin, kterou bude slavit brněnský pomocný biskup Pavel Konzbul. Světelné procesí se koná u příležitosti slavnosti Panny Marie počaté bezposkvrny prvotního hříchu a má symbo-

licky připomenout Pannu Marii jako první světlo, které se rozzářilo před příchodem Ježíše Krista. Tradici založil v Jubilejním roce 2000 brněnský biskup Vojtěch Cikrle. Učení o neposkvrněném početí Panny Marie vyhlásil papež Pius IX. za článek víry 8. 12. 1854. Tato nauka říká, že Matka Boží Maria byla v okamžiku svého početí zvláštní Boží milostí uchráněna dědičného hříchu.

BETLÉMSKÉ SVĚTLO 2016

Ekumenická bohoslužba při příležitosti převzetí Betlémského světla ve Vídni se uskuteční v sobotu **10. prosince 2016** v kostele syrské pravoslavné církve Mor Ephrem na náměstí Stefan-Fadinger-Platz. Pro Betlémské světlo se z Brna vydají skauti, kteří jej dopraví do České republiky.

Již v neděli **11. prosince 2016** v 9.00 hodin při mši v katedrále sv. Petra a Pavla předají skauti světlo z Betléma do rukou brněnského diecézního biskupa Vojtěcha Cikrleho.

Po skončení bohoslužby si světélko v lucernách či na hořící svíci mohou první zájemci odnést domů. Další organizace šíření Betlémského světla ve farnostech a obcích již záleží na místních podmínkách. Je možné ho uchovávat na farách, obecních

úřadech, ve skautských klubovnách i u dobrovolníků. Zájemci si pro ně mohou přijít sami nebo – zejména starší – mohou požádat o jeho přinesení domů. V sobotu **17. prosince 2016** bude za spolupráce dalších skautů rozváženo Betlémské světlo vlaky po České republice.

Motto letošního ročníku Betlémského světla zní *Odvážně vytvářet mír* (Mutig und kreativ den Frieden gestalten). Je inspirováno Horským kázáním, kde Ježíš učí: „Blaze těm, kdo působí pokoj, neboť oni budou nazváni syny Božími. Blaze těm, kdo jsou pronásledováni pro spravedlnost, neboť jejich je království nebeské.“ (Mt 5, 9-10)

Bližší informace o Betlémském světle lze získat na internetové adrese www.betlemskesvetlo.cz.

Chrámová hudba v nedělní mši svaté v 11 hodin

4. 12.

Stanislav K. Vrbka:

Ave Maria, Ave maris stella
Marie Švédová – soprán

11. 12.

Luigi Cherubini: Ave Maria
František Černý: Ave verum
Marie Marková – soprán

18. 12.

Pietro Massagni: Ave Maria
Alessandro Stradella:

Kostelní arie
Josef Škrobánek – tenor
David Caha – bas

Varhany: Stanislav Kyselák

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Povzdechne si student:

„Ve zprávách říkali, že každý, kdo vyrazí na cesty v tomto počasí, by měl mít s sebou řetězy, lopatu, deku, rozmrazovač, tažné lano, baterku, hever a náhradní kolo... No, vypadal jsem ráno ve vlaku jako pitomec!“

Orientace v tomto nepřehledném terénu i s pomocí GPS bude velmi obtížná. Už proto, že nám právě došly baterie.

V obchodním domě se jedna paní přehrabuje při nákupu starých ponožek. Když už vše prohrabala a nic si nevybrala, poznamaná: „Hm, to je všechno, co tady máte?“ Prodavačka suše odvětí: „Ne, prosím, ještě mám jednu na nohou.“

Při zkoušce z dějepisu:

„Jak skončil život Julia Caesara?“
„Špatně, moc špatně, pane učitelí.“

Když přišla babička, ptala se Katušky: „Tak co, milé dítě, umí už tvůj bratříček mluvit?“ „Ne,“ odvětila Katka. „On to vůbec nepotřebuje. Stačí, když začne rvát, a hned dostane všechno, co chce.“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:



**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám
za spolupráci.

Z kalendáře: prosinec 2016

| Datum | Hodina | Co nás čeká | Místo |
|-------------------|------------|---|---------------------------|
| Čt 1. 12. | | Památka sv. Edmunda Kampiána, kněze a mučedníka | |
| Pá 2. 12. | 19.00 | Mše sv. při svíčkách | kostel |
| So 3. 12. | | Památka sv. Františka Xaverského, kněze | |
| So 3. 12. | | 5. výročí úmrtí P. Karla Hrazdila, kněze od sv. Jakuba | |
| So 3. 12. | 9.30–16.00 | Adventní duchovní obnova pro nezadané | fara |
| Ne 4. 12. | | 2. neděle adventní | |
| Ne 4. 12. | 8.30–12.00 | Adventní bazárek | předsín kostela |
| Út 6. 12. | | Památka sv. Mikuláše, biskupa | |
| St 7. 12. | | Památka sv. Ambrože, biskupa a učitele církve | |
| St 7. 12. | 6.15 | Rorátní mše sv. | kostel |
| Čt 8. 12. | | Slavnost Panny Marie, Počaté bez poskvrny prvotního hříchu – doporučený svátek | |
| Čt 8. 12. | 17.20 | Průvod světla a mše sv. | Denisovy sady – katedrála |
| Pá 9. 12. | | Památka sv. Jana Didaka Cuauhtlatoatzina | |
| Pá 9. 12. | 19.00 | Mše sv. při svíčkách | kostel |
| Ne 11. 12. | | 3. neděle adventní | |
| Ne 11. 12. | 8.30–12.00 | Adventní bazárek | předsín kostela |
| Ne 11. 12. | 9.00 | Mše sv. s převzetím betlémského světla | katedrála |
| Ne 11. 12. | 8.00 | Při mši svaté společné udílení svátosti nemocných | kostel |
| Ne 11. 12. | 11.00 | Při mši svaté společné udílení svátosti nemocných | kostel |
| Po 12. 12. | | Památka Panny Marie Guadalupské | |
| Út 13. 12. | | Památka sv. Lucie, panny a mučednice | |
| St 14. 12. | | Památka sv. Jana od Kříže, kněze a učitele církve | |
| St 14. 12. | 6.15 | Rorátní mše sv. | kostel |
| St 14. 12. | 20–22 | Nikodémova noc u sv. Jakuba | kostel |
| Pá 16. 12. | 19.00 | Mše sv. při svíčkách | kostel |
| So 17. 12. | 9–12 | Adventní duchovní obnova | fara |
| Ne 18. 12. | | 4. neděle adventní | |
| Ne 18. 12. | 8.30–12.00 | Adventní bazárek | předsín kostela |
| Ne 18. 12. | 17.00 | Benefiční koncert vokálně-instrumentální skupiny Societas incognitorum | kostel |
| St 21. 12. | | Připomínka sv. Petra Kanisia, kněze a učitele církve | |
| St 21. 12. | 6.15 | Rorátní mše sv. | kostel |
| St 21. 12. | 15.00 | Velký vánoční úklid | kostel |
| Pá 23. 12. | | Připomínka sv. Jana Kentského, kněze | |
| Pá 23. 12. | 19.00 | Mše sv. při svíčkách | kostel |
| So 24. 12. | | Štědrý den | |
| So 24. 12. | 22.00 | Půlnoční mše sv.; při ní zazní vánoční moteta a pastorely, zpívá sbor Jakubák | kostel |
| Ne 25. 12. | | Slavnost Narození Páně – zasvěcený svátek | |
| Ne 25. 12. | 9.30 | Při mši sv. zazní vánoční moteta a pastorely, zpívá sbor Jakubák | kostel |
| Ne 25. 12. | 11.00 | Při mši sv. zazní Česká mše vánoční J. J. Ryby „Hej, Mistře!“ | kostel |
| Po 26. 12. | | Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka | |
| Po 26. 12. | 9.30 | Při mši sv. zazní: K. Stecker: Koleda, zpívá sbor Jakubák a Jakubáček | kostel |
| Po 26. 12. | 10.30 | Dětská hra | kostel |
| Po 26. 12. | 12.00 | Oběd pro lidi bez domova – pořádá komunita Sant Egidio | fara |
| Út 27. 12. | | Svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty | |
| St 28. 12. | | Svátek sv. Mláďátek, mučedníků | |
| Čt 29. 12. | | Připomínka sv. Tomáše Becketa, biskupa a mučedníka | |
| Pá 30. 12. | | Svátek Svaté Rodiny Ježíše, Marie a Josefa | |
| Pá 30. 12. | 8.00 | Poutní mše sv. v kostele Svaté Rodiny, Grohova ul. | |
| So 31. 12. | | Připomínka sv. Silvestra I., papeže | |
| So 31. 12. | 17.00 | Mše sv. na poděkování a prosbu o Boží požehnání do nového roku | kostel |
| So 31. 12. | 22.30 | Tichá adorace na závěr roku | kostel |
| So 31. 12. | 23.15 | Mše sv. na závěr roku 2016 | kostel |
| Ne 1. 1. | 0.00 | Neformální setkání a přípitek na faře | fara |
| Ne 1. 1. | | Slavnost Matky Boží, Panny Marie – zasvěcený svátek | |
| 1.–14. 1. | | Tříkrálová sbírka 2017 | |
| Po 2. 1. | | Památka sv. Basila Velikého a Řehoře Naziánského, biskupů a učitelů církve | |
| Po 2. 1. | 15.00 | Mše sv. a žehnání koledníkům | katedrála |
| Út 3. 1. | | Památka Nejsvětějšího jména Ježíš | |
| Čt 5. 1. | 19.00 | Při mši sv. obřad žehnání vody, kadidla, křídly a zlata | kostel |
| Pá 6. 1. | | Slavnost Zjevení Páně – doporučený svátek | |
| So 7. 1. | | Památka sv. Rajmunda z Penafortu | |
| Ne 8. 1. | | Svátek Křtu Páně – konec doby vánoční | |
| Ne 8. 1. | | Mše sv. s obnovou manželských slibů | kostel |
| Ne 8. 1. | 15.00 | K. Stecker: Koleda, zpívá sbor Jakubák a Jakubáček + Dětská hra | kostel |

Podrobnější program vánočních a novoročních bohoslužeb v kostele sv. Jakuba v Brně bude uveřejněn ve vánočním vydání Farního zpravodaje, které vyjde v neděli 18. 12. 2016.